

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán küldve:  
Égész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 — —  
Negyedévre . . . 2 — 50 —  
Egy órára . . . 1 — —  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintre küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
Telegr. K. Lajos könyvkereskedésében és a kisköztársaságban (Főter 1828. sz. alatt)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**  
Nagy hasábolos postai sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzárú hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Bélyegdíj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot másban foglaló újsónak sora 50 kr.

Nyitási költségek minden postai sora 50 krajczár.

Hirdetések fölvetelnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.

Kéziratok nem adódnak vissza.

## Miért?

Van-e még széles e hazában, a ki magába szállva tagadni merné, tagadni tudná, hogy Magyarországon nem a magyar nemzet akarata parancsol? Van-e olyan hitvány elme, mely be ne látná, hogy az átkos bécsi kéz ragadta ismét torkon a megsokallott magyar szabadságot? Nincs, nem lehet. De van, lesz éppen elég hitvány szív, mely gyáván elfojtja nemzeti érzésének feldobogását s — ezer jel mutatja — kész örömmel üdvözli az új hatalmat.

De nem is új tanúsága a történelemnek a politikai becsületnek ez az előrelátható süllyedése, amint nem új az a hatalom sem, mely most legfeljebb csak új engedelmes eszközre talál. Nem új mi előttünk az a hatalom, mely egy jobb sorsra érdemes uralkodó lelkét zsenge ifjú korának kezdetén a nemzeti akarat hőseinek golyó, bitó és börtönnel való pusztítására, egy ezeréves alkotmány elköltetésére, egy szabad nemzet leigázására tudta hajtani.

Nem új mi előttünk az a hatalom, mely az agg király szívét a nagylelkű nemzetől elidegenítette. Ösmerjük mi azt a kezét, mely 1848-ban a királyi kormányra ellen izgatott épp úgy, mint 1894-ben, mely akkor úgy, mint most a magyarnak minden ellenségével elébb titokban, aztán nyíltan szívesen kezelt szorit. Kora ifjuság legszebb reményei, késő vénség tengeri bánata magyar királyi keblét annak a kigyónak mérges marásától meg nem oltalmazták.

Az a hatalom most nagyon erős, az a kéz most nagyon szilárd. Ime erősebbnek bizonyult, szilárdabbnak, mint egy egész nemzet. Álnoksága a hosszú lappangásban csak vakmerőbb lett. Most is abban a pillanatban, amikor elbuktatja az igazi szabadság törekvéseit képviselő férfiakat, egyben azt kürtölte, hogy az új miniszter a bukott kormány programját egész terjedelmében, érintetlenül fenn akarja, fenn fogja tartani. A felülkerekedett reakció vakmerősége im-

már annyira megy, hogy egy értelmes nemzetről nem átalja azt a botorságot feltenni, mikép e gonosz szemfényvesztésnek hitelt adhat. Hát, ha az új kormány a liberális programon nem fog változtatni, miért kellett annak a kormánynak megbukni, amely ama program mellett az utolsó percig kitartott? Hiszen éppen ez a becsületes kitartás volt bukásának oka. A mi ezután következik, az csak alku lehet, elvekké váló kufarkodás, az elvek elárulása a hatalomért.

A szegénylelkűek! Azt hiszik a hatalom övék lesz. Soha, míg annak a másik hatalomnak a mérgefogat a nemzet fölfebredt ereje ki nem üti, Magyarországon más igazi hatalom nem lesz, mint a bécsi kéz. Siessetek hát ennek a csókjára, gyorsan, míg nem késő, míg nyájas mosoly fogad benneteket a diadal első mámorában, míg az a kaján kéz újra ököbe nem szorul, hogy egy csapással zuzzon össze titeket, ti hűséges lelkek, velünk együtt, akik maradunk hitetlen pogányok, kik az igazságot Bécsben sohasem kerestük!

B. S.

## Khuen-Héderváry Károly gróf.

Magyarország új miniszterelnökének rövid életrajza a következő: 1849 ik május 23-án Gräfenbergen, felső Sziléziában született, atyja Khuen Antal gróf 1887-ben halt meg, a Héderváry nevet Károly gr. vette fel 1874-ben az utolsó Héderváry után. A felső gimnáziumot Pécsen, a jogot Zágrábban végezte. Nyilvános pályáját a hetvenes években kezdte Szerémvármegyében. A győrszigeti kerület 1875. és 1878-ban a képviselőházba küldte. A jog- és államtudományban szerzett alapos ismeretét csakhamar a közigazgatás gyakorlati téreire érvényesítette, mert 1882-ben Győr megye főispánjává nevezetett ki, a hol a vizáradások alkalmával elsőrendű adminisztratív tehetségnek bizonyult. 1883-ban Horvátország bányájára nevezetett ki, a hol a kezdetben kínálózó nehézségekkel szerencsésen és erélyesen megküzdött. Még 1883-ban valóságos belső titkos tanácsos lett, 1894-ben az I. oszt. vaskorona rendet nyerte, 1891. márciusban aranygyapjas vitézzé avatták, most pedig a király bizalma a magyar miniszterelnökségre hívta meg.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 31-én.

A képviselőház csütörtökön teljesen a válság bizonytalan híreinek benyomása alatt volt. Nem beszélt senki sem járásról a folyosón; de találgatáson túl senki sem tudott újat mondani. A megjelenő miniszterektől sem tudhattak meg semmit, de nem is mondhattak volna bizonyosat. A miniszterek közül megjelentek az ülésen: Hieronymi, Szilágyi, Lukács, Csáky, Josipovich. Lukács Béla miniszter megbizta a pénzügyminiszter, hogy képviselje ezen ülésen. Targyalnia kellett volna nygánis a háznak a 200 millió forint államjegy bevonásáról szóló javaslatot; de a ház elhalasztotta a tárgyalást akkorára, a mikor a miniszterelnök is jelen lehet.

Ez volt gróf Apponyi Albert indítványa, melyhez gróf Csáky Albin a kormány nevében azonnal hozzájárult. E ötvös Károly azonban csatlakozván az indítványhoz, megoklásában kiterjeszkedett a kormányválság híreire is és aggodalmas jelenségnek találta, sőt keményen megtámadta azt, hogy idegen befolyásokat érvényesítenek a magyar alkotmányos kormány, illetőleg a magyar nemzet és a korona közt folyó tárgyalásokban; bele szólnak a főhercegek, a külügyminiszter, a berlini nagy követ, még a nunczius is. M a d a r a s z József ugyanilyen értelemben beszélt és sajnálta, hogy a 48-iki törvény szerint nincs nádorunk, a ki a király helytartója lenne. Az igazságügyminiszter ellenben kérte a házat, hogy ne térjen ki egyébb indoklásra, mint a mit Apponyi Albert gróf előhozott. Gróf Csáky Albin pedig kijelentette, hogy ő semmiféle titkos befolyásokról nem tud. Ugron Gábor pedig bevesen vitatta a főhercegek jogát, hogy bele szólhassanak a magyar közügyekbe, az a baj inkább, hogy nem törődnek vele, mert tagjai a magyar törvényhozásnak. A berlini nagykövet is magyar állampolgár és tagja a törvényhozásnak, ugyanaz a joga van, a mi meg van minden állampolgárnak.

A halasztás kimondása után a belügyminiszter felett a román mozgalmak és igazgatások tárgyában hozza intézett interpellációra. Elmondta, minő intézkedéseket tett s beszédéből azt is megtudtuk hivatalosan, hogy idegen pénzt kapnak a román izzatok, a mit a hatóság most lefogal. Ha azonban ennyire terjed az izgalom, méltan csodálkoztak sokan a miniszter beszédén, hogy oly könnyen itéli meg a mozgalmat s nem tartja rendezavarásnak az eddig történeteket, mintha meg kellene várunk, míg a falukat pörkölik és őrösök. Hogy azonban intézkedéseket tettek, a csendőrséget szaporították, katonákat helyeztek el

s gondoskodtak a szigorubb rendőri apparátusról, ez megnyugtatta a házat.

A főrendiház tartott tegnap rövid ülést, melynek legjelentőségtebb momentumata az volt, hogy Szilágyi József előző beutazta a képviselőháznak a főrendek üzenetére vonatkozó renunziáját. Majdnem két héig tartott, míg a fontos okirat a képviselőházból a szűk Sándor utcán át a muzeumba megerkezett. Keglevich István gr. a tárgyalás elhalasztását indítványozta és azt java-olita, hogy a főrendiház bizza meg elnökét, hogy alkalmas időben tüsse ki napirendre az üzenetet. Sem Zichy Nándornak, sem Vecsey József bárónak és a kormánynak sem volt kifogása az alkalmas időig való elhalasztás ellen.

A főrendek különben elfogadtak két kisebb törvényjavaslatot, megválasztották a millenniumi rendezőbizottság tagjait és Esterházy Pál, Széchenyi Bertalan, Pejahevic László grófokat új főrendekül igazolták.

## A kormány bukása.

A Wekerle-kormány megbukott. Tegnap délután 2 órakor adta be Wekerle 6 felségének a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta és Khuen-Héderváryt bizta meg az új kormány alakításával. Valószínű, hogy az új kabinetben több jelenlegi miniszter helyet foglal. Ő felsége egyenesen kikötötte, hogy Fejérváry báró kabinetben helyet foglaljon.

Budapesten erősen tartja magát az a hír, hogy az ujkormány kompromisszumra lép s ez alapján a szabadelvű-párt legnagyobb része a kormánypártot megmarad. Egyedül Szilágyi, Csáky és Hieronymi miniszterekről bizonyos, hogy a kormánypártból kilépnek és vele megy a szabadelvű-párt egy nagyon csekély része.

Teljesen biztos, hogy Khuen-Héderváryval a szabadelvűpárt legnagyobb része megy, esetleg maga Wekerle is helyet foglal az új kabinetben(?)

Khuen-Héderváry a polgári házasságot nemcsak hogy elvetni nem akarja (?), de sőt ellenkezőleg az képezi egyik főprogramponját, de amint már a főrendiházban kijelentette, a végrehajtás, életbeléptetés és átmenet tekintetében okvetlenül szükséges, hogy több intézkedést tegyen.

Ez tulajdonképp kompromisszumot jelent. Bécs, június 1. A király ma déli egy órakor fogadta külön kihallgatáson Wekerlét, a ki egy óra hosszat volt a Burgban. A király tudatta vele, hogy elfogadta a kormány le-

## A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

### Különös történet.

Novella-vázlat.

Nem szokásom novellákat írni, mivel azonban némely emberek merészték kétségbe vonni novella írói talentumomat, elhatároztam, hogy szokásom ellenére csak azért is írok novellát. Irásközben azonban arra a gondolatra jutottam, hogy mégis csak jobb lesz, ha nem írok én novellát. De miután a vázlat már meg van, kézlöm azt; legalább nem vész kárba, s legalább az ahoz érték megíthetik belőle, hogy mily szerencsétlen novellairó lettem volna én.

Tehát a vázlat következő.

Ezennel van szerencsém bemutatni Házonynét. Nem kétlem, a nyájas olvasó örvendeni fog az alkalomnak, hogy megismerkedhetik e jeles asszonysággal, ki ritkítja párját a férjes nők közt, a mennyiben kilencz élő leánynak anyja, s a mennyiben e gyönyörű sereget nem egészen tíz esztendő lefolyása alatt produkálta.

„Boldog Isten! » Sohajtana fel derek Keleti Károly, ha valamiképen kegyes leereszkedésben eltalálna olvasni e szerény novellát. — Boldog Isten! csak százezer ilyen magyar anya lenne, és én nyugodtan hajtánám le gond- és számtelt fejemet statisztikai könyveimre.

Boldog Isten! sohajtott Házonyni is, valahányszor csak szép számu szobáin végig botorkázott. Az ő sohajtása azonban — ellenkezőleg fent nevezett derek Keleti Károlyval — korántsem a magyar nemzet szaporulatlan-sága miatt fakadt; miután e szép számu

szobák mindegyikében pesztra, dada, baba volt az, a mit láthatott. Házonyni ur e tárgyban úgy vélekedett, hogy jó ugyan és kívánatos az Isten áldása, de a sok még az Isten áldásából is sok; ennél fogva tehát, hogy a magyar nemzet szaporításában aktív tényezőként való további működés részéről kikerülje, becsut mondott ezen világnak, s elhajókázott, avagy más alkalmatossággal elutazott abba a másik világba.

Özvegye nagyon busongott utána, és a Tokásné asszonynom hitelt érdemlő szavai szerint épen annyi zsebkendőt sirt tele, a hány magzattal a boldogult a magyar nemzetet szaporította.

Hanem hát e nagy bánathoz elvégre is akadt vigasztalása. Ott volt a kilencz élő leány, mire valók lettek volna azok, ha nem arra, hogy az ember bennök gyönyörködjék? Házonyné lassanként vigasztalódott, s csak úgy repesett a szíve, ha gyermekein végig nézett. Egy kicsit ugyan őt is, mint boldogult férjét, agasztotta a nagy szám; hanem hát tudott a szíven mivel könnyíteni.

— Bizony szerelmes csemetém — szokta mondani — sokan vagytok. De hiszen, hátha még egyszer annyian volnátok!

Ezen utóbbi körülmény lehetőségének elgondolása (ejesen kibékítette és megvigasztalta őt; sőt utoljára oly rajongó érzéssel fordult leányaihoz, hogy még csak hallani sem akart arról, hogy valaha tőlük megváljon. Pedig időközben gyakorta mondogatta Tokásné asszonynom, hogy a leányok nőnek, nőnek s bizony itt az ideje, hogy férjhez is menjenek már. Házonyné kereken kinyilatkozta, hogy az ő nézete e dologban homlokegyenest ellenkezik a Tokásné asszonnyomval.

— Ugyan, menjen, Tokásné. Hogy küld-

jem el én a leányaimat magamtól, hiszen az isten minket egymásnak teremtett!

Azonban később magok a leányok ráestek ám, hogy de bizony küldje el magától őket. Ők ugyan tökéletesen megvannak a mamával elégedve, de a mama szeretete mellett még más valami is elkelne náluk. Persze hogy ez a mamának zokon esett! De hát akár s mint, akár-meddig, e rá mért újabb kereszteret is el kellett viselnie; a leányok addig ostromlák, hogy vegre is kapit lálni kényszerült. Különben itt is talált vigasztalást.

— Hiszen — gondola — ha egyet férjhez adok, még megmarad nyolcz, s ha még ezen kívül egyet, marad hét: s ennyi is elég az én szerelmes szívemnek.

De bizony az első és második után ment a harmadik, azután a negyedik, s azután a többi mind; s egy napon arra viradt Házonyné, hogy immár elfogyott az Isten áldása.

Alábbi sorok a leányok házassági szerencséjét mutatják:

- Nro. 1. — tisztartó,
- Nro. 2. — orvos,
- Nro. 3. — törvényszéki bíró,
- Nro. 4. — építész,
- Nro. 5. — újságíró,
- Nro. 6. — postamester,
- Nro. 7. — falusi gavalér,
- Nro. 8. — marhakereskedő,
- Nro. 9. — őrmester.

Mint látnivaló, a Nro. 9-nek jutott legsoványabb falat, az őrmester. No de Tokásné szerint, ez a sovány őrmester még kővér generalissá is lehetett.

Szegény Házonyné úgy maradt, mint az ujjam. A be-bezóló Tokásnének sohajtozva mondogatta: elmeheket én már a boldogult Férim után, nincs már nekem több öröömöm. Mire Tokásné asszonynom azt mondta, hogy

semmit sem mondott, gondolva magában: már ez bogara a tehasszonynak. Azonban, midőn legjobban sohajtozott volna Házonyné, egyszerre csak betoppán a leányok egyike, kijelentve, hogy ő egy topodtat most mozdul többé innen S utána csakhamar jött a második, azután a harmadik, azután a negyedik stb. egész a kilenczig, mintha csak össze beszéltek volna, mindnyájan a fentebbi kijelentéssel.

— Mama — mondák egyhangulag — mi mind a kilenczen özvegyek vagyunk.

Ugy is volt. A véletlen, ez a nagy majster, csodálatos módon egymásra halmozta a legkülönösebb eseményeket. A tisztartót a guta ütötte meg. Az orvos egy kocsikázás alkalmával, a kocsi feldúlván, nyakát szegte. A törvényszéki bíró árverési kiküldetésen a nála levő pénzért meggyilkolták. Az építész egy épülő ház faláról leesett s szörnyet halt. Az újságíró egy kollégája sikkasztott s azután dalomban főbe kollintották. A marhakereskedőt egy függetlenségi hajlamu alföldi ökör felnyársalta. És végre az őrmester a legutóbbi hadjárat alkalmával, mielőtt generalissá lehetett volna, arquebusirozták.

S így lón, hogy a kiróppent madarak megkerültek, még pedig néhány közülük oly állapotban, mely arra nyujt kilátást, hogy a magyar nemzet — bár utólagosan — ismét szaporodni fog.

Szegény Házonyné hol az egyiknek hol a másiknak borul a nyakába, és, és — — —

De esitt! Elhagyjuk a vázlatnak méghátralevő részét. Azt gondolnók, hogy Scott Walter és a többiek, kik még vannak, mindnyájan megforduljanak sirjaikban.

Igmándy Miklós.



A vidéken is örvendtek érdeklődés mutatkozik a debreczeni Kossuth-szobor iránt. Így például egy aradnegyei 70 tagból álló kis református hitközség minden tagja 10 krig megadóztatja magát (már másod ízben) a debreczeni Kossuth-szobor javára; ha a távolban is ilyen érdeklődés mutatkozik, akkor a Debreczent környező városok és falvak jobb módú lakossága sem maradhat, de nem is marad el adományaival s a megindított mozgalom mielőbb sikerre fog vezetni.

A debreczeni piaczterek betegsegélyző pénztára 50 koronát szavazott meg a Kossuth-szoborra. A végrehajtó bizottság gondoskodik róla, hogy a beérkező adományok a lapok után ez után is közöltesse.

**Határidő-naptár.**

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.  
**Munka-tanítás** a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5 óráig.  
**Június 2.** A debr. könyvnyomdászok júniálisa a Margit-fürdő táncstermében.  
**Jún. 2.** Az orsz. malom-egyesület közgyűlése. a keresk. akadémia disztermében. D. e. fél 11 ó.  
**Jún. 3.** A függetlenségi kör táncvigalma a Margit-fürdőben.  
**Jún. 3.** A városi dalegylet dalestélye, a nagy-erdei vígadóban.  
**Jún. 9.** Jogászok és tisztviselők nyári táncvigalma a nagy-erdei vígadóban.  
**Jún. 16.** A kereskedő ifjak júniálisa a nagy-erdei vígadóban.  
**Jún. 16.** A Zion-egylet táncvigalma a Margit-fürdőben.  
**Jún. 20.** Országos állatvásár a Hortobágyon.  
**Jún. 24.** Lódiázás a nagyerdőn.  
**Jún. 24.** Az iparos-kör nyári táncvigalma a Margit-fürdőben.

**Ujdonságok.**

**\* Isteni tiszteletek.** Holnap vasárnap a következők fognak isteni tiszteletet tartani: a nagy templomban **M i n d s z e n t h y** Imre s. lelkész, a kis templomban **N é m e t h y** Lajos lelkész, a Kossuth u. templomban **D i c s ö f i** József lelkész, az ispotályi templomban **K ö n y v e s T ö t h K á l m á n** lelkész.

**\* Dalestély.** A fiúmei országos dalversenyről diadalmasan hazatért városi dalestély, mint már jeleztük, holnap, vasárnap este tartja meg a nagy-erdei vígadóban dalestélyt, mikor ugy az eddigi nyeresémi tárgyak, valamint a fiúmei versenyen nyert remek művi díjak is be fognak a közönségnek mutatni. A műsorra felvételét azon versenydarab is, melynek kitűnő előadásáért nyerte dalegyletünk a kitüntetés. Felesleges jóslatunk, hogy az estélyen rendkívül nagy közönség fog megjelenni, mert hiszen ez egyuttal találkozója lesz a Fiuméba rándult társaságnak is. Csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy ezen dalestélyre — az idő rövidsége miatt — csak a pártoló tagok kaptak ugyan meghívót, de azért — mint máskor — most is szívesen látattik ott városunk intelligens közönsége.

**\* A főiskola köréből.** Főiskolánk akadémiai tanszakain ma történt meg a jövő félévi igazgató: **D r. Ö r e g J á n o s**, theologiai dékán: **C s i k y L a j o s**, jogkari dékán: **D r. K o v á c s S á n d o r** lesznek; főiskolai széniorok **D o m b y L á s z l o** esküdfelügyelő s helyére új esküdfelügyelőnek **V i r a g h I s t v á n** választattak meg.

**\* A függetlenségi kör nyári táncvigalma** holnap, vasárnap este tartatik meg a Margit-fürdő disztermében. A mulatság igen látogatottnak ígérkezik s Debreczen város polgári osztályát holnap ismét egy korszoruba fűzi össze a jókedv és barátságos egyetértés.

**\* Vívó zár ünnepély.** B. C h a p p o n Samu, a debreczeni sport kedvelő ifjúság kedvenc vívó mestere, tegnap tartotta vívó zárünnepélyét, illetve tanítványainak vizsgáját a „Bika” szálló disztermében, szép számu és intelligens közönség jelenlétében. Először **S z. B e n e d e k G y u l a** és **C h a p p o n K á r o l y** között volt mesteri mérkőzés, melyben a győztes **B e n e d e k** lett. Ezután tanítványai mutatták be vívótanulmányaikat, különösen szép iskolázottságot mutatván be **D ö c z y J ó z s e f**, **J e n e y B e l a**, **F e h e r E m i l** és **K ö v e s s y L a j o s**. — A legerdekesebb pontja az ünnepélynek a Chappon Károly és Nagy Kálmán fiatal vívó mesterünk között lefolyt napolyi módra vívott vi-tör vívás volt. Szintén igen érdekes volt a C h a p p o n által három tanítványa ellen vívott manchetta vívás is. Dicséret és elismerés illeti Chappon vívómestert, ki annyi odaadással igyekezett a helybeli fiatalokkal a legzebb sportok egyikét elsajátíttatni. Este a „Bika” szálloda folyosóján bankett volt, melyen **D r. T ü d ö s J á n o s** mondta az első felköszöntőt az ünnepelt vívómesterré, majd Chappon eltiltette tanítványait.

**\* Értesítés.** A jogász és tisztviselői kör könyvtárának gyarapítására e hó 9-én rendezendő nyári vigalomra a meghívók már szétküldtetek, ha bárki olyan, aki arra igényt tarthat, tévedésből meghívót nem kapott volna, sziveskedjék e végett iródamban (főpiacz Vancey ház) jelentkezni. Debreczen 1894 június 1-én. **M á r k E n d r e** rend. biz. elnök.

**\* Egyház.** A debr. ev. ref. egyház tanácsstermében 1894. évi jun. hó 3-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

**\* Aderecezeni jótékony négyesület** 1884 június hó 3-án d. u. 4 órakor az árva ház üfestermében választmányi gyűlést tart. Tárgy: A közgyűlés idejének meghatározása. Folyó ügyek.

**\* Kinevezés.** Szentpéteri Ferencz végzett joghallgató közigazgatási gyakornokká neveztetett ki Debreczen városához.

**\* Utolsó estély.** Meghívó. 1894 ik évi június hó 3-ikán, azaz vasárnap Zinger János ur Kandia-utczai 2583 sz. házában az e czélra csinosan díszített és fedett ponvasátorban táncztanításom bevezése alkalmából zártkörű utolsó-estélyt rendezek, melyre czimzettet s b. családját tisztelettel meghívom **S c h a f J á n o s**, hatóságilag engedélyezett táncztanító. Kezdeté 8 órakor Belépti-díj tetszés szerint (Zóna-posta egész éjjel működik; a zónalapok darabja 2 filler).

**\* Főbe verték** és pedig minden ok nélkül Nagy Márton helybeli csizmadiat, kit a „Csicsogó” kocsmából hazamenet egy részeg ember hátulról megtámadott. Nagy Mártonnak még az ütésen kívül a szive is fáj, mert el nem tudja gondolni, hogy hogy és miköböl részesült e „megtiszteltetés”-ben.

**\* Felülfizetések.** Az 1894 május 25-ikén tartott theol. majális alkalmával felülfizették: **C s i k y L a j o s** theol. tanár 2 koronát, **S a s s B e l a** theol. tanár 2 koronát, **B a l o g h F e r e n c z** theol. tanár 2 koronát, **B i k y K á r o l y** györgyteleki ev. ref. lelkész 2 koronát, **P a t a k i S á n d o r** érkörtvélyesi ev. ref. lelkész 2 koronát, **L a d a n y i G y u l a** 3 koronát, **M á r k E n d r e** 3 koronát, **L a n y i L a j o s** gym. tanár 2 koronát, **S z i l á g y i K á r o l y** 4 koronát, **R a i c s L a j o s** 1 koronát, **K o l o n i c s L a j o s** urad: 2 koronát. Továbbá: **T ö t h S á m u e l** theol. tanár 10 koronát; **N é m e t h y L a j o s** ev. ref. lelkész 2 koronát; **D r. E r d ö s J ó z s e f** theol. tanár 2 koronát; **R ö z s a S á n d o r** házagny 2 koronát; **M e d v e K á l m á n** 4 koronát voltak szivesek kezeinkhez juttatni. Fogadják a rendező-bizottság nevében kifejezett hálás köszönetemet. **V i r a g I s t v á n** theol. s. e. pénztárnok.

**\* A hajduböszörményi sikkasztás** bünpörében a végtárgyalások véget értek s a törvényszék most dolgozik az ítéleten. Az ítélet ez ügyben holnap délelőtt 11 órakor hirdetik ki.

**\* A pöstyéni fürdőben,** mely háznak leglátogatottabb fürdő közé tartozik, már eddig is 348 fürdő-vendég fordult meg, noha a fürdő-idény még csak nem regen vette kezdetét.

**\* Rövid rendőri hírek.** Nagy József csavargó erőnek erejével gombára éhezett. Miután pedig a csapó utczán bő gombatermesre akadt a járda mellett, fejszébe a követet. Lezárták. **M i s k o l c z i J u l i** a légszuszgár mellett levő vasuti átjárónál nem akart engedelmesekedni a pálya örnek s mikor a vonat közeledett, a zárt sorompón keresztül akart menni. Egy ott czirkáló rendőr vette oltalma alá az engedetlen leányt.

**Egész selyem, mintázott Foulardokat** (mintegy 450 különböző fajban), méterenként **75 krtól 3 frt 65 krig** — valamint **fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig** — sima, koczkás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámentesen a privátmegrendelők lakására **H e n n e b e r g G.** (es. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (20.)2

**\* A debreczeni első takarékpénztárnak** lapunk mai számában között hirdetésére föl hívjuk az utazó közönség figyelmét.

**\* Az országos magyar malom-egyesület** tagjai tegnap este a budapesti gyors vonattal érkeztek városunkba. A vasuti állomáson nagy számu közönség várta a vendégeket s az István-malom részéről **S e s z t i n a L a j o s**, Debreczen város részéről pedig **K ö r n e r A d o l f** tanácsnok üdvözölte őket magyaros Isten hozottal. Az üdvözlő beszédekre **B é l a v á r i B u r c h a r d K o n r á d** főrendiházi tag, az országos malom-egyesület elnöke válaszolt, megköszönvén a szíves fogadtatást. Tegnap este a „Bika” szálloda éttermében ismerkedési estély tartott, melyen nagy számmal vett részt városunk kereskedő osztálya s késő éjszaka-ig maradt együtt a jó kedvű társaság. Ma reggel az István malom hatalmas gyártelepét tekintették meg a vendégek s kifejezték elismerésüket a czélserű berendezés s a gyártelep nagy üzeme felett. A Mayer Emil igazgató vendégszerető lakásában elköltött gazdag villásreggeli elköltése után visszatért a társaság a városba, hol a kereskedelmi akadémia palotájának disztermében d. e. 1/11 órakor vette kezdetét a közgyűlés. Jelen voltak a vendégek, s a kereskedő osztály és az István-malom tisztviselőin kívül, Debreczen város képviselőiben gróf Degenfeld József főispán, Simonffy Imre polgármester, Hajdu Gyula és Körner Adolf tanácsnokok, Fráter Imre és Márk Endre bizottsági tagok, Széll Farkas kir. tablai tanács-

elnök, Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő s számos érdeklődő.

A kereskedelmi akadémia gyönyörű disztermét, melynél szebb diszterem nincsen Debreczenben (a „Bika” szálloda diszterme is elhalványul mellette), ezuttal mutatták be először a nagy közönségnek.

A közgyűlésen **B u r c h a r d K o n r á d** elnököt. A napirend előtt fölszólt **M a y e r E m i l**, az István-malom igazgatója, örömet fejezve ki a felett, hogy az országos malom-egyesület első vándor-gyűlést Debreczenben tartja meg. E közgyűlés egyuttal bemutatója a kereskedelmi akadémia disztermének s örvend rajta, hogy ily fontos alkalommal történik e bemutatás. Elismerését fejezi ki azok iránt, kik a magyar kereskedelemnek ily fényes csarnokot készítettek. A debr. keresk. akadémia alapját Szepessy Antal vetette meg, az ömunkáját tovább fejlesztette Fenyéri Zádor Lajos, ki e szép palotát építtette. Buzgón támogatta őt munkájában a debr. közönség, valamint Debreczen város tanácsa, különösen annak feje, **S i m o n f f y I m r e** polgármester. Üdvözölvén a közgyűlés tagjait, kívánja, hogy e szép palota egyik emelő tényezője legyen a magyar kereskedelemnek. **B u r c h a r d K o n r á d** elnök különös örömet fejezi ki a felett, hogy Debreczenben tartatik meg az első vándorgyűlés, hol oly régi és oly hatalmas malom-üzlet, mint az István-malom, áll fent. A malom-egyesület tagjai itthon érzik Debreczenben magukat s köszönetüket fejezik ki azoknak, kik a debreczeni vándorgyűlés megtartását lehetővé tették. Üdvözölvén a közgyűlés tagjait, a jegyzőkönyv vezetésére **B o s s á n y i E n d r e t**, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig **M a y e r E m i l** és **D é r y I z i d o r t** kéri fel. Olvastatik s tudomásul vétetik az 1893. évi jelentés, majd az 1894-ik évi költségvetés. — (Utóbbi 4800 frt kiadással s ugyanannyi fedezetű állapították meg.) A választmányi tagságról lemondtak: **H a t v a n i D e u t s c h S á n d o r**, gr. **S e r é n y i B e l a** és **O r m a i M ó r**. Lemondásuk sajnálatlaltal vétetik tudomásul s helyükbe megválasztattak: **H a t v a n i D e u t s c h K á r o l y**, **K ö n i g L a j o s** és **P ö k a G y u l a**. **S e s z t i n a L a j o s** és **H a t v a n i D e u t s c h S á n d o r** az egyesület tiszteletbeli tagjaivá választattak. Az igazgató-ságba, az ujonnan betöltendő helyekre, megválasztattak: **S c h w a r c z B e l a**, **S c h n e t z e r E d e**, **S t r a u s z E m i l**, **S c h w a r c z A r m i n**, **K u b i e s G.**, **L o s o n c z y J ó z s e f**. A számvizsgáló bizottság tagjaivá lettek: **S z ö l l ö s s y G y u l a**, **C s a z s á r J e n ő**, **F e l l n e r O t t ó**, **B a c k R u d o l f**, **S c h r e c k e r S. H.** — Midőn az indítványok tárgyalására került sor, egyik közgyűlési tag, egy hosszú szöke szakállu uri ember, a m a g y a r m a l o m e g y e s ű l e t d e b r e c z e n i v á n d o r g y ű l é s é n, n e m e t ű l kezdett beszélni.

Erre gróf **D e g e n f e l d J ó z s e f** főispán, több társával együtt, tüntetőleg elhagyta a közgyűlési termet. Azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy a főispán urat, ki már annyiszor szolgált támadásainak czélpontjául, e tényéért megdicsérelhetjük; mert a ki a magyar föld, vagy a magyar ipar termékeiből gazdagodott meg, annak k. k. kötelessége magyarul is tudni.

Otthon, családi körében, használhatja ő s germán nyelvét, de közgyűlésen — piáne Debreczenben — tessék magyarul beszélni!

Ha pedig nem tud magyarul: akkor soll er Maul halten. Végül **D r. I r i n y i I s t v á n**, az István-malom jogtanácsosa, felolvasta **B o s s á n y i E n d r e**nek „Malomparunk és a román buza-céj értekezését, ezzel a közgyűlés véget ért. Közgyűlés után az István-malom bankett rendezett az egyesület tagjainak tiszteletére a nagy-erdei vígadóban. Bankett után a Pallagra rándultak ki. Ma este a nagyerdőn lesz a találkozás, holnap pedig a Hortobágyot nézik meg vendégeink, melynek magyar szellező bizonyára azt a németül szónokló urat is megtanítja arra, hogy ezt a földet, mely élet és kenyeret is ad — **M a g y a r o r s z á g n a k** hívják!

**Időjárás** Közép- és Kelet-Európában a légnyomás eloszlása meglehetősen egyöntetű. A minimum a Scilly szigetek táján van, míg a maximum a Földközi tenger nyugoti medencéjét borítja. Az időjárás Európászerte enyhe, részben felhős és helyenkint kisebb mértékben esős. Változóan felhős, enyhe idő várható, helyenkint kevés esővel.

**TÖRVÉNYSZÉK.**  
**Martirok zár alatt.** A Memorandum-perben elítéltekkel szemben, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter elrendelte, hogy azok esetleges szökési kísérletek meghiusítása végett internáltassanak, ki-ki saját lakóhelyén s ott rendőri felügyelet alá helyezték addig míg porük a felelőzetés következtében eldől.

**Különfélék.**  
**Uj intendáns, új igazgató.** Biztos forrásból írják, hogy az operabáz intendása báró **R a d v á n s z k y G é z a**, Tisza Kálmán veje lesz. A nemzeti színház igazgatójává pedig **d r. V á r a d y A n t a l t** fogják kinevezni.  
**Leszakadt dollárhegy.** Az Egyesült-Államok filadelfiai pénzüverő-intézete megbizta több hivatalnokát, hogy a pincebzen levő ezüst dollárgarmadákat vizsgálja meg. A pénz kisebb zsákokban volt felhalmozva. Alig kezdik

a halmot bolygatni, kirepedt egy nagy csomó zsák s az ezüst dollárnak egy Niagarája zudul alá a hivatalnokokra, a kik alig tudták életüket nagynehézen megmenteni. De zúdodások szenvedtek. Hála Isten, minket ilyen baj nem érhet.

**Meggyilkolt kanonok.** Bari mellett Aquavivában öt rabló behatolt a gazdag Caffare kanonok házába. A kocsi egy revolverlövés-sel leterítették, a kanonok 90 éves apját pedig agyonszúrták. Azután megköltözték magát a kanonokot és három lövéssel kivégezve őt kirabolták az egész házat. A tettesek eddig ismeretlenek.

**Közgazdaság.**

**Budapesti gabonatözsde.** Hivatalos jegyzések május 31. — Buza öszre 7.06 pénz, 7.07 áru, tavaszra 7.05 pénz, 5.59 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.77 pénz, 4.79 áru. Zab tavaszra 5.71 pénz, 5.72 áru. Káposztarepce. aug.—szept. 10.20—10.25 áru.

**Szerkesztői üzenet.**

**Honorárium körönek.** helyben Semmit nem ígérhetünk. Mert sajnos, a debreczeni lapok nem feleltek meg annyira, hogy külmunkatársaink is honoráriumot adhassanak. (A belmunkatársak se részesülnek valami fényes honoráriumban). Ha majd a nagyszámu debreczeni olvasó közönség átáll az előfizető közönségé (a mi talán a jövő században bekövetkezik), akkor lehet szó a honoráriumról, de bizony addig erről ábrándozni nem lehet.

**A kiadó-hivatal üzenete.**

A „Nemzeti Ujság” kiadóhivatalának, Budapest. Ilyen feltételek mellett a csere-vizonyt el nem fogadjuk. Tessenek a hirdetést — árszabály szerint megfizetni, de a cserepéldányért semmifélekötelezettségét nem vállalunk.

Főszerkesztő: **S z i n a y G y u l a**.  
 Felelős szerkesztő és lapkiadó: **K ö s a B a r n a**.  
 Főmunkatárs: **D r. B a k o n y i S a m u**.  
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hurutos bántalmaknál nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

**MATTONI-FELE**

**GISSHÜBLER**

legfőbb sikerrrel alkalmazható. Ugy tisztán, valamint rész tejfel gygyítva a legkellensebb és leghatásosabb szer a hajók lehetőleg gyors elűzésére. De az emésztő és nemző szervek, valamint a hólyag hajlamban is Mattoni Gísshüblere már hosszú idő óta mint kitűnő gyogyorszer van elismerve.

(19.)

**Szabó üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Paksy Imre kir. közigyező házában több éven át folytatott

**szabó üzletemet**

a Piacz-Teleky-utca sarkán a Katz Jakab ur tőszomszédságába helyeztem át s azt a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg rendeztem be.

Ezen új helyiségemben is főtörökvésem leendő tisztelt megrendelőim igényét mindenkor pontosan és lelkiismeretesen kielégíteni: miert is bátor vagyok eddigi becses pártfogásukat megköszönve, azt ezentura is kikérni.

Maradok tisztelettel

**SOVÉNYI ISTVAN.**

**Eladó**

az **Ondódcn** 42-öl föld. — Értekezhetni lehet e fölöl nagy-péterfia 965. sz. alatti háznál, a tulajdonossal.

**Helyiségváltoztatás**

**Dr. FREUND JENŐ**

ügyvédi irodáját a Biederman-féle házba (Hungaria kávéházzal szemben) tette át.

## Valódi borokat.

Vámmentesen 10 literes és felüli hordókban, kezesség mellett szállít

**SACER RUDOLF, FIUME.**

Capriszigei ó bor literje 24 kr  
Etna 13 fokú, fehér, izletes 24 kr  
Bosco Etna, siller literje 18 kr  
Bari, fekete, erős " 17 kr  
Lissa, fekete bor " 17 kr  
Lacrima Christi, édes " 35 kr  
Vino Santo, fek. dessert-bor 42 kr  
A Capri, Etna és Lissa borok savanyuvízelt vegetivá nagyon ajánlatosak.

(240)

Borain valódiakat kezesség nélkül is szállítunk. Az utolsó vasárnapig a pontonon megfigyelték.

## Köszénkátrányt

legjobb minőségben, zsindey- és deszkatekók behúzására, mely által azok tartóssága kétszeres hosszabb továbbá cszalapok, melyek a földbe asatnak kerítések s gazdasági eszközök befestésére hordókban á 50 egész 200 kiló súlytartalommal, továbbá saját gyártmányu

## COAKSOT

(pirszén) kovacsok és lakatosok részére ajánl jutányos ár mellett:

**a légszeszgyár igazgatósága**

DEBRECZENBEN.

(130.)

**Dr. SIEBERMANN A.**

**fogorvosi műterme**

a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. 1708.

Ingyen foghuzás vasárnap d. e. 8-10-ig.

## A filigrán-munkához VALÓ anyagokon kívül

papír- virágoknak

minden alkotó részét, minők még eddig nem voltak kaphatók, a leginomabb, legszebb kivitelben és színésben, hánulatos olesó áron szállítjuk.

### ÁRJEGYZÉK

ingyen és bérmenten küldetők, kisebb, vagy nagyobb megrendelésre. Minta- virágok — a megrendelő költségére — kívánatra szintén küldetnek.

Theben J. utódai, Bécs, III. Kegel-gasse 6 és III. Hauptstrasse 18.



## Utazási és fürdőzési idényre

okiratokat, kötvényeket, értékpapirokat, arany és ezüst-neműeket megőrzés végett, elfogad

a depr. első takarékpénztár.

## Kiadó kaszáló.

A **BÁNKON** egy kilenc régi boglyás kaszáló gazdasági épületekkel együtt haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni kis-mester-utca 1113. sz. alatt id. Gyarmathy János urral.

(211.) 4-8.

## KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB KUHINKA I. K. DEBRECZENBEN, ajánlja üveg, porcellán, lámpa és háztartási cikkek nagyválasztékkal berendezett raktárát;

## TAVASZI

## és NYÁRI IDÉNYRE

különösen tükrözött kertigolyókat, gráci aranyhalakat igen csinos hal és virágtartókat, szabadalmazott étel- és palackhűtő jégkészítőkét legjobbnak bizonyult egészségi szódavíz-készülékeket minden nagyságban Berndorf chinaezüst- és alpacca-érvőszközöket 20 évi jótállás mellett. Árjegyzékkel kívánatra bérmenten szolgálunk. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítenek.

## Eladó.

Az **Elepen**, a Kadaretsi-koresmán kívül, Borosi hidnál.

## 10 nyilas tanyaföld

gazdasági épületekkel ellátva, örök áron eladó. Értekezhetni Csokonai utca 1481. sz. a. háznál Illyés János tulajdonossal.

## Haszonbérbe adás.

Haszonbérbe adatik f. évi október hó elsejétől kezdve, három vagy több évre, a hadházi határban, a Parlagon, egy 66 katasztrális hold szántó és kaszáló föld, gazdasági épületekkel felszerelve. Bővebb felvilágosítás lapunk szerkesztőségében nyerhető.



## Figyelmeztetés!

Kérjen a vásárló határozottan

## ORIGINAL SELTERS

Vegyelmezve és udvari tanácsos által. Figyelem fordítandó a vig-neltára, a tokján és dugaszán e jelzés látható: "ORIGINAL." Készletben kapható minden gyógyszerárban és ásványvíz raktárban. Főraktár Debreczenben: Geröby Fülöp-nél.

## Eladó cséplőgép.

Egy jókarban lévő, 8 ló erejű Suttleworth cséplőgép eladó.

Venni szándékozók, szóval vagy levélben, bővebb tudomást szerezhetnek Debreczenben Faragó-utca 475. sz. a. a tulajdonos **Harsányi Dánielnél.**

(238.)

## Amerikába

8-10 nap alatt



Canadába és az

## Egyesült Államokba

jegyek a gyorsgőzhajón a **Cunard-vonalon** 80 frt helyett **csak 40 frt.**

Közelebbi tájékozás ingyen kapható egyedül a szabadalmazott **főbizományosnál**

## B. Karlsberg és Társánál

Rotterdam, Maaskade 20.

Mindenki kap a canadai kormánytól 250 porosz hold szabad földet. Bizományosok mindenütt kerestetnek. (219.)

## Dr. LINCK-féle ZSIRLUGLISZT

az elismert legjobb, legolcsóbb és legártalmatlanabb mosó- és tisztító-szer. Teljesen klórmentes. Nincs több szappanszag.



Ragazkodjék szigorúan a következő használati utasításhoz:

1/2 kgr-mos csomag 50-60 liter forró vízben feloldatik s ebbe a ruha szükség szerint 2-12 óráig, legcélszerűbben éjjelen át be lesz áztatva. Szappan, szóda vagy hamuszir használata teljesen felesleges. Nagyon szennyes helyek csak egy kevés száraz zsirlugliszttel bedörzsölendők. Kézvel vagy géppel való rövid mosás után tiszta, vakító fehér ruhát nyerünk. s e mellett a ruha színe és szövete épen sértéssel nem szenved. A mosás jelentékeny idő-, munka és pénzmegtakarítással jár.

Csak a "Dr. LINCK-féle zsirlugliszt" ment minden kártékony alkatrészeketől.

Utánzásoktól óvakodjunk. Raktár: Debreczenben: Varga Lajos, Kondor M. J. és fia, Szabó Zsigmond és Geröby Fülöp uraknál. (146.)

Köszvény és csúszban szenvedőknek ezennel a legújabb körökben

**Horgony-Pain-Expeller**

elnevezés alatt dicserőleg ismeretessé vált *Timet. Capetici comp.* ajánlólóg legyen emlékeztető hozzá. Ezen népszerű házi-szer 25 óta, mint legmeghírbotebb fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájuk által, a kik használták igen kedvelték, úgy hogy további különös ajánlásra nem szorult. Urcége 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr-nyi áron a legtöbb gyógyszerárban kapható. Azonban a "Horgony" védjegyre ügyelendő, mert csak a város horgonyval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerárához: Richter gyógyszerára "az arany oroszlánhoz" Prágában vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

(518.) II.

## Eladó virágok

A város nagyerdői kertészetében, **szőnyegplánták** mindenféle színekben 100 db. 2 frt; különböző **cserepes virágok, rózsák**, kiültetésre való **plánták** jutányos árak mellett áruba boesáttatnak.

(229.)

## Felhuzó gépek

Werthelm F. és Társa cs. és kir. udvari szállítók. Első oszt. cs. k. szab. minden alakban pénzszekrény és szabadalmazott biztosíték-elő felhuzó-gépyára, készületekkel. WIEN. Képes árjegyzékek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6

## Grand Hotel National

Bécs, Tábor-utca.

Régi jó hírnevű s egyetlen nagyobb bécsi hotel, a melyben sem a terítés, sem a világítás nem számíttatik. 200 szoba, 1 frttól feljebb. Fürdők, telegráf és telefon. Vasuti indóházak és gőzhajó állomások közelben. Polgári árak. Hosszabb tartózkodásnál árkedvezmény. A hotelben minden modern nyelvet beszélnek.

A. Harhammer F. M. Mayer igazgató. titkár. (177.)

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre 10 frt — kr. Félévre 5 " " " Negyedévre 2 " " " 8gy hóra 1 " " " Egyes szám 4 kr.

A lap szerkesztését illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmenten küldendő.

Előfizethető helyben: Földes K. Lajos könyvkereskedésben és a kincshatalban (Főter 1828. sz. alatt)

## Résen leszű

(Z. T.) Hogy a Wekerle az egyházpólitikai kérdés nehézségeibe fog ütközni val azok, akik a bécsi P. ösmerik, már kezdetben tak! Régi már az az épü szaporodtak benne a den ijesztő módra és arczát jó királyunk felkent fej ez is, az is, sug neki v koptalják fizikai és szel zant tanácsaikkal ugyan majdnem belefárad a sok mert hát végre a királ és a kimerülének ő is van vetve, mint akármily — Haj, pedig a bécsiok okuk volna közös jó hosszúéletéért a mindennap imádkozni, mint roknak okunk van.

Ugy vegye tehát mindenki és azután ne senkisémm — hogy a legalsóbb rangú mosóné legmagasabb udvari mé nélkül mindennek — esküdt ellensége. Fejed soha más, mint árulkod megjegyzéseket és ham nem hall. Sőt azok a u ket a nemzeti közbiza hogy ottan a nemzet e védjék és képviseljék, a alatt elleneink táboráho ottan konspirálnak ellen tudnak, élvezettel ártana hogy megkedveltesék a nevezett felsőbb körök szó a mi szó, vesz a magyarnál is kifelé és igen sok esetben bizony vált.

Királyunk tehát ha megkérdezte Fejérváry: dol: milyen miniszterium lehetséges — a fennálló lett — Magyarországon és hogy megmaradna-e riumban is honvédmint az egyetlen bizalmi fér gon, akit válságos időkb hív fel. — Fejérváry váry horvát bánt aja hogy tárczáját ebben a is megtartja.

Igy tehát, csak ez dőn már Fejérváry k — Wekerlere a sor és felség, hogy már — ma A sokáig húzódo történt, de, sajnos, nem nemzetnek óriásilag tul gesen várta és óhajtott az idegesség a nemzett nem fog lecsilapodhatu Héderváry-kabinetnek keres életet nem jöven ban, történetük akárm, dünk semmitől sem, szünk, mert ez a vére tartott ország a miénk az idő, amikor a kétfaj galmatlanul majd le is.

Wekerle diadal teken este Bécsből a főváros a volt miniszterelnök ban részesítette. Wekerlet főből a fő tömeg várta lelk utczák is telve voltak nepp világítva. A volt miniszter jenzés üdvözölte, mikor a szállott A London szálloda